

BUDAPEST

Magyar Nemzeti Múzeum

DEL BÄLSKA

Előfizetés és kiadóhivatal: Novisad, Kralja Petra ul. 30.
 T. u. Telefonszám 21-37, éjjel 20-58. Sürgőnycim: „Délbácska”
 Novisad. Póstatokarcékpénztári csekszámla Zagreb: 46.692.

Novisad, 1929. május 24.

PÉNTEK

Előfizetési ára: egy óra 40 din., három óra 120 din., fél
 évre 240 din., egész évre 480 din. Egyesszám ára hétköznap
 1.50 din., vasárnap 2 din. Külföldön egy hónapra 50 dinár.

A Graf Zeppelin tegnap este elindult Friedrichshafen felé

A kisantant külügyminiszterei Szarajevóban

Ünnepélyes és lelkes fogadtatás

Szarajevóból jelentik: A városi tanács kiáltványban fordult a lakossághoz, amelyben felhívta őket, hogy minél bensőségebben fogadják a Szarajevoba érkező Benes csehszlovák és Mironescu román külügyminisztert, valamint kíséretüket. A polgárság eleget is tett ennek a felhívásnak és tegnap nagy lelkesedéssel fogadta az előkelő vendégeket.

Mironescu román külügyminiszter feleségével reggel 8 óra 50 perckor érkezett meg Szarajevoba. Kíséretében voltak: Emandi prágai román követ, Csolak-Antics bukaresti jugoszláv követ, Mironescu kabinetfőnöke Grigorescu és Milanovics külügyminiszteriumi titkár.

A pályaudvaron Nikolics Milan főispán, Mutevelics polgármester a városi tanács élén és a város tekintélyes polgárai fogadták a vendégeket. Mironescu és kísérete Szarajevóból Ilidzsére mentek, ahol délig pihentek és utána megtekintették a fürdőt.

Benes csehszlovák külügyminiszter feleségével, Kumanudi külügyminiszterrel, feleségével és kíséretükkel tegnap reggel 4 órakor érkeztek meg Brodba. A külügyminiszterek kíséreteikkel hét óráig maradtak Brodban, azután pedig auton folytatták utjukat Szarajevo felé.

Benes és Kumanudi déli egy órakor érték Ilidzsére. Félkettőkor résztvettek a

fürdőben adott ebéden, délután pedig megtekintették Ilidzsét és Szarajevot.

Este 9 órakor Szarajevo városa az Europa szállóban vacsorát adott a vendégek tiszteletére. A vacsorán a katonai, egyházi és polgári hatóságok vezetőin kívül a város legtekintélyesebb polgárai is résztvettek. A vacsorán elhangzott felköszöntők a három állam szövetségének erősödését és egységességét hangoztatták.

A törvényhozó tanács ülése

Beogradból jelentik: A legfelső törvényhozó tanács tegnap délután hosszabb szünet után ismét ülést tartott, amelyen a rokkant törvényt tárgyalták. Az általános részt elfogadták, míg a részleteiben szombaton tárgyalják le a törvényt.

Kihallgatások

Dr. Franges földművelésügyi miniszter, aki néhány napig gyengélkedett, tegnap felgyógyult és délelőtt már meg is jelent a királyi palotában, ahol Őfelsége kihallgatáson fogadta. Rajta kívül délelőtt még Svriljuga Sztanko dr. pénzügyminiszter, délután pedig Drinkovics Máté szociálpolitikai miniszter jelentek meg kihallgatáson Őfelsége előtt.

Az erdőügyi miniszter előterjesztésére Őfelsége aláírta a hazai erdőipar védelméről szóló törvényt.

A színház építését egyelőre levették a napirendről

Szenvedélyes vita a tegnapi bizottsági ülésen

A Délbácska szerdai számában megírtuk, hogy a városi bizottság szünügyi albizottsága úgy döntött, hogy megbizsa Brasovan Dragisa beogradi építész, készítse el pályázaton kívül beadott terve alapján a színház építésre vonatkozó részletes terveket és költségvetést.

A városi tanács tegnap délelőtt foglalkozott a szünügyi albizottság ezen határozatával és úgy döntött, hogy azt nem teszi magáévá. A városi tanácsot több olyan dolog készítette arra, hogy ne fogadja el a szünügyi albizottság javaslatát. Így első sorban az a körülmény, hogy a színházi tervpályázat ellen építész körökben sok kifogás hangzott el, azért a tanács azt szeretné, ha egy beogradi, egy zagrebi és egy ljubljana egyetemi tanárokból álló elfogulatlan szakértőbizottság felülvizsgálná a tervet. Nem kisebb ok a meggondolásra, az anyagi kérdés sem. A színház építése ugyanis

tíz millió dinárba kerülne, amiből

a városnak ma csak másfél millió dinár készpénze van.

Két és fél millió dinár ugyan biztosítva van még, de hat millió dinárt kölcsönképen kellene felvenni. Már pedig hat millió dinár kölcsönnek felvétele súlyos megterhelést jelent a városra nézve, különösen most, amikor a közegetvám megszüntetése folytán a város évi két millió dinár jövedelemtől esett, amit más uton még pedig a városi polgárság újabb megterhelése utján kell pótolni. Ezért vezette ez a meggondolás a városi tanácsot a színház építésével kapcsolatban.

A tegnap délutáni bizottsági ülésen meglehetősen

szenvedélyes vita folyt a színház építése ügyében.

Dr. Adamovics István terjesztette elő a szünügyi bizottság ismert javaslatát, amelyet elfogadásra ajánlott, annál inkább, mivel a pénzügyi kérdés sem okoz nehézsé-

get. Ennek a megoldását is megfelelően rendezzi javaslata.

Dr. Hadzsi Koszta szerint az egész színház építési ügynek hiányzik az etikai alapja. Brasovan Dragisa építész megbírálta az összes pályaterveket és a végén előállt a magáéval, hogy az a legjobb és most ezt akarják megépíteni. Kifogásolta, hogy a zsűriben csak egy szakértő volt, pedig háromnak kellett volna lenni. Eppen azért javasolta, hogy három elfogulatlan építész vagy műegyetemi tanár vizsgálja felül a terveket.

Adamovics Sztevan dr. erre kijelentette, hogy itt nemcsak az építész véleménye volt fontos, hanem az is, hogy a város szempontjából melyik a legmegfelelőbb terv.

Plavšics Nikola műszaki tanácsos Hadzsi dr. fészólásával kapcsolatban rámutatott arra, hogy a város egyetemi tanárokat hívott meg a zsűribé, akik azonban nem fogadták ezt el. Végül is csak azok jöhettek be a zsűribé, akik hajlandók voltak ezt a tisztelet elvállalni, nem áll azonban az az állítás, hogy ezek laikusok lennének. Ő maga, valamint dr. Borota polgármester át tanulmányozták a színház építés egész literaturáját és dr. Adamovics is tanulmányozta előbb a kérdést.

Szavkov Nikola mérnök azt mondotta, hogy tulmodern, kubista színházat Noviszádon nem lehet építeni. Ez nem illeszkedik be a környezetbe, és idegen lenne a közönségnek is.

Dr. Latinesics Jován véleménye az, hogy a színház építésénél a mi izlésünknek kell érvényesülni. Brasovan gesztusát azonban ő sem helyeselheti.

Dr. Adamovics István újbóli felszólalásában rámutatott arra, hogy a tervpályázatot főleg azért írták ki, hogy tájékoztó-janak a színház építés ügyében. Ez meg is történt és most volt miből meríteni anyagot, amelynek alapján az építkezéssel komolyan foglalkozhatnak.

Az izgalmas vitának végül is azzal vetettek véget, hogy a színház ügyét levették az ülés napirendjéről, mivel mindössze tíz bizottsági tag volt jelen és úgy határozták, hogy a legközelebbi ülésen ismét tárgyalni fognak róla.

Szombaton megy Beogradba a jogi fakultás ügyében a küldöttség

A szubotica jogi fakultásnak Noviszádra való áthelyezése ügyében szombaton reggel utazik Beogradba a küldöttség, amelyet dr. Csirics Irinej gör. keleti püspök fog vezetni.

Sikkasztó követségi pénztáros

Prágából jelentik: A bécsi csehszlovák követség pénztárosa százezer dinárt sikkasztott. Érdekes, hogy a pénztárost régebben feljelentette egy követségi tisztviselő, ezt azonban büntetésből elhelyezték. Most végre mégis rájöttek a sikkasztásra. A pénztárost letartóztatták.

Koviszád város tárgyalásokba bocsátkozik a hadügyminiszteriummal annak 400.000 aranykoronás követelése ügyében

A közgyűlés albizottságainak együttes tárgyalása — Elkészültek a jövő heti közgyűlés anyagával

A noviszádi városi bizottság gazdasági, pénzügyi és jogügyi albizottsága tegnap és tegnapelőtt délután tartott ülésén tárgyalta le azokat a pontokat, amelyek a jövő heti közgyűlés elé kerülnek. A városi mentőautó használatáról szóló szabályrendelet felolvasása után a közevetvám kérdéséről tárgyaltak. Az új uttörvény értelmében ugyanis június 13-ika után

nem lehet többé közevetvámot szedni.

ezért a városnak más jövedelmi forrásról kell gondoskodni. A bizottsági ülésen Bokszán Radivoj adóügyi tanácsnok azon véleményének adott kifejezést, hogy az uttörvény nem a közevetvám, hanem az utadó szedését tiltotta be. A bizottság úgy határozott ezért, hogy Lakics Jovan polgármesterhelyettes és Bokszán Radivoj adóügyi tanácsnok Beográdba utaznak, ahol a pénzügyminiszteriumban tisztázzák azt a kérdést, hogy a törvény a közevetvám, vagy utadó szedését tiltja-e be. Azt is tisztázni kell, hogy a város csak június 13-ig vagy ez év végéig szedheti-e a közevetvámot, ha ez év végéig szedheti, akkor az idén még nem kell ehelyett fedezetről gondoskodni, hanem csak jövőre. A város

a fogyasztási adók emelésével

akarja a közevetvám beszüntetése következtében előállott hiányt a jövőben fedezni. Ha azonban már június 13-án be kell szüntetni a közevetvám szedését, akkor az idén kell pótdátot kivetni a jövedelemben előálló hiány fedezésére. A tanács a közevetvám helyett mérlegpénz szedését vette tervbe, ezt azonban egyelőre levették a napirendről, míg a pénzügyminiszterium nem rendezte a közevetvám ügyét.

A városi takarékpénztár

alapszabályainak 20. szakaszát oly módon változtatják meg, hogy az igazgatósági tagoknak megválasztásuk után számított 30 napon belül huszonezzer dinárt kell betét-könyvben elhelyezniük a takarékbán, amit addig nem vehetnek ki, amíg igazgatósági tagok.

A városi földkataszteri hivatal

megszüntetése is élenken foglalkoztatta a bizottságot. Ezzel kapcsolatosan sok panasz hangzott el a földkataszter mostani működése ellen, ezért Máties Milivoj mérnök azt javasolta, hogy a város eddigi kataszteri hivatalnokát delegálja az állami kataszteri hivatalba, de maga fizesse. A bizottság azonban nem fogadta el ezt a javaslatot, hanem úgy határozott, hogy a város lépéseket tesz abban az irányban, hogy adják ismét városi kezelésbe a földkataszteri hivalt. Addigra is azonban megbízták a polgármestert, hogy a kataszteri hivatal eddigi tisztviselőjét ossza be más ügyosztályba, a fennmaradt ügyeket pedig az arvaszéknek adják át.

A vénai gyermeküdülötelep

segélyezésére a noviszádi egészségügyi intézet vezetője huszezer dinár segélyt kért a várostól, aminek ellenében tisztviselők és szegény polgárok ingyen üdülhetnek volna a Vénacón. A bizottság azonban úgy határozott, hogy csak tízezer dinár segély kiutalását fogja javasolni a közgyűlésnek.

A Hoffher-Schranz gyár

kérelmét 20 hold földnek gyár építése céljaira való átengedéséről a következőképpen intézte el a bizottság: A város 10 hold földet ad el a gyárnak a csatorna tulsó oldalán, a cégnek a feltöltés után két évvel meg kell kezdeni az építkezést, 4 év múlva pedig üzembe kell helyezni a gyárat.

A Kulpin konzervgyár

azt kérte a várostól, hogy a gyártelep és az

ujjonan megvásárolt telek közti utat, amely a csatornának vág neki, adja el a gyárnak, mert nehéz az ucca által két részre osztott gyártelep adminisztrálása. A bizottság úgy határozott, hogy addig, amíg a város szabályozási tervének megváltoztatása nincs jóváhagyva, bérbe adja a gyárnak ezt az uccát, azután pedig eladja azzal a feltétellel, ha a gyár az ut bal oldalán lévő telek széléről új ut részére megfelelő területet átad a városnak.

A tegnapi ülésen

a színház építéséről, amelyről lapunk más helyén számolunk be és a hadügyi kincstár négyszázezer aranykoronás követeléséről tárgyaltak. Megírtuk már, hogy a hadügyi kincstár négyszázezer aranykorona értéknek megfelelő 180 hold földet követel a várostól, mivel a a hidsáncok megváltásánál kötött szerződés az eddig átadott ingatlanokon kívül még erre is kötelezi a várost.

Dr. Adamovics István, aki annak idején mint főispán-polgármester megkötötte ezt a szerződést a hadügyminiszteriummal, a bizottsági ülésen kijelentette, hogy a város nem köteles egyszerre átadni ezt a földet a hadseregnek, hanem részletekben, úgy, a mint annak erre szüksége van.

A város egyébként már adott hét hold földet a katonai kincstárnak a téli kikötő mentén a dunai flotilla részére. Tekintve, hogy ott a föld holdanként 112.000 dinárba került,

a hadsereg már kapott nyolcszáz-ezer dinár értékű földet.

A bizottság végül úgy döntött, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja, küldje dr. Adamovics Istvánt és dr. Sztefanovics Zsarkót Beográdba, a hadügyminiszteriumba, hogy ott tárgyalásokat folytassanak ennek a kérdésnek végleges rendezése érdekében.

Az Astra finomító telep

ügyében a bizottság nem hozott végleges határozatot, hanem megvárja, míg az részleges választ küld a városnak, mert mostani válasza nem kielégítő. Ebben a kérdésben nagyon ellentétes véleményen voltak a bizottsági tagok és le is vették a kérdést a napirendről.

— A jugoszláv flotta Maltában. Londonból jelentik: A maltai hatóságok nagy előkészületeket tesznek a Földközi tengeri utra indult jugoszláv flotta fogadtatására. A flotta tegnap hajózott el Korfuból Malta irányába.

Mi okozza a rossz székelést?

Amint az étel a gyomorba kerül, azonnal nagy mennyiségű gyomornedvet vált ki. Ha sok gyomornedvet vált ki, az ételből egy savanykás massa lesz, amely ott erjedni kezd, a gyomorban marad néhány óráig és nagy fájdalmakat okoz. Ha azonban egy kis MAGNA-port vesz be egy kis vízben, amint a legkisebb fájdalmat érzi, megszűnnek a fájdalmak és görcsök, mert a MAGNA-por megszünteti a savtúltengést, etejét veszi a táplálék erjedésének, enyhítőleg hat a gyomor belső nyálkahártyájára és így gyorsan, minden fájdalom nélkül rendbehozza az emésztést és a székelést.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában, egy kis csomag pontos használati utasítással 4 din.

Fényes nappal rablók támadtak egy szrbobráni házra

Vakmerő rablótámadás történt Szrbobranban, világos nappal, a falu kellős közepén, amelynek áldozata Munyin Iván gazdálkodó felesége. A rablók úgy látszik tudták, hogy mikor nincs senki otthon és ezt az alkalmat használták fel tettük végrehajtására. Az elmúlt hét szombatján délután fél három órakor Munyin Katica egyedül volt a házban és a konyhában dolgozott. Egyszerre arra lett figyelmes, hogy két ember áll a konyhában, egyiken olyan ruha volt, mint a községi rendőrökön, de fegyver nem volt nála, míg a másik parasztruhában volt álbajusszal és álszakállal. Mind a ketten egyszerre léptek felője és rákiáltottak az asszonyra:

— Addd ide a pénzed!

— Nincs pénzem — válaszolta nekik az asszony.

A rablók erre rátámadtak az asszonyra, aki viaskodni kezdett velük és bár a támadók ketten voltak, mégis negyed óráig eltartott, míg letudták teperni. Amikor már az asszony a padlón feküdt, a parasztruhás lefogta az asszony karjait, az egyenruhás pedig kivette zsebkendőjét és az egészet bedugta az asszony szájába. Az egyenruhás még egy kötelet is kivett zsebéből, amellyel az asszony kezeit a hátán összekötözte, miután az asszony ekkor már csak a lábával tudott védekezni, a lábát is összekötözte. Amikor így biztonságban érezték magukat a rablók az asszony miatt, a szekrényeket kutatták át, de nem találtak semmi pénzt.

Az eredménytelen kutatás után, mielőtt elmenekültek volna, a parasztruhába öltözött az asszony szájából ki akarta venni a zsebkendőt, az egyenruhás azonban nem engedte.

— Hagyd, hadd dögöljön meg — mondta a parasztruhába öltözöttnek, mire az ott hagyta az asszonyt. Ezután mindketten gyorsan kimentek a szobából.

Az asszony közben elvesztette eszméletét és többre nem is emlékezett. Munyin Iván anyja a rablótámadás után fél órával visszajött a temetőből és a menyét betömött szájával, eszméletlen állapotban találta a konyha padlóján. Röviddel utána jött haza a férj, Munyin Iván is, aki azonnal elszaladt dr. Keszler Andor orvosért, aki kivette az asszony szájából a zsebkendőt, megszüntette kötelekeitől, magához térítette és első segélyben részesítette.

Munyin Iván ezután jelentést tett az esetről a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást.

Vezényszóra engedelmeskedő villamoskocsi, gyümölcsérlelő gáz, élesztőből készült vaj és csepfolyós szén a newyorki ipari kiállításon

Londonból jelentik: A most megnyitott newyorki ipari kiállításon többek között olyan villamos olvasztókemencét mutattak be, mely az acélt 2050 fokra hevíti fel, de a kemencébe bárki bemehet anélkül, hogy a legesekélyebb meleget érezné. A hevítést váltakozó villanyárammal érik el. Az áramkör másodpercenként háromszerszer változik és az így fejleszti a hatalmas meleget. Az áram nem gyakorol semmi hatást azokra a tárgyakra, amelyek nem hővezetők.

A kiállításon bemutatott ezenkívül egy kis villamos vasuti kocsit, amely a telefonon bementett vezényszóra megindul, megáll, vagy hátrafelé megy. A kiállított tárgyak között a mesterséges anyagból készült olyan szövetek vannak, amelyek feleslegessé teszik a mosást, olyan olcsók, továbbá olyan gázt, amely a zöld főzeléket és gyümölcsöt két órán belül megérleli. Bemutatásra került ezenkívül élesztőből készült mü-vaj, a csepp folyós szén és az ujtaja világító gáz.

A szombori törvényszék udvarán tegnap reggel végrehajtották a halálos ítéletet Brankov Zsárkón

A gyilkos az utolsó perclig reménykedett a kegyelemben majd nyugodtan állott a bitófa alá

Szomborból jelentik: Brankov Zsárkón, a Pihenő csárdában elkövetett rablógyilkosság tettesén tegnap hajnalban beteljesült az emberi igazságszolgáltatás. Az elítélt szerdán, a késő esti órákig sokan keresték fel azok közül, akiket az elítélt látni kívánt a síralomházban. Brankov Zsarko az utolsó éjszakán a legnagyobb lelkiert tanusította, nyugodtan elbeszélgetett a látogatókkal. Ennek talán az is oka volt, hogy még a síralomházban is állandóan reménykedett, hogy az éjszaka folyamán megérkezik a kegyelem.

A síralomházban eltöltött 13 óra alatt a halálraítélt nagy mennyiségű bort fogyasztott el anélkül, hogy az ittasság legesekélyebb jelei mutatkoztak volna rajta. Az esti órákban védőjével beszélgetett, de a lelkéért nem kívánta látni. Látható idegesség és megindultság csak akkor vett erőt rajta, amikor siránkozó édesanyja bucsút vett tőle.

Hajnali négy órára hatalmas tömeg gyűlt össze az ügyészségi fogház épülete körül. A fogházzal szomszédos házak ablakai, padlásai és erkélyei zsufolásig megteltek kíváncsi nézőkkel, mert az épületek-

ből betekintés nyílik a fogház udvarára. Amikor a fogház kapuját kinyitották, a közönség megrohanta a bejáratot és a kivezényelt rendőrség csak nagy nehézségek árán tudta a rendet fenntartani. Megismétlődtek a tumultuózus jelenetek, amikor

az elítélt kérésére az ügyészség megengedte, hogy a kinnrekedt közönség egy részét is bocsássák be az udvarba.

A közönség zajongása hirtelen elült, amikor a fekete ruhába öltözött, fehérkesztyűs Hardt Flórián ítéletvégrehajtó segédével együtt megjelent az udvaron. Vojvodics tanácselnök felolvasta az ítéletnek Brankov Zsárkóra vonatkozó részét, majd felszólította a hóhért, hogy teljesítse kötelességét. Brankov Zsarkó közben látható megindultsággal hallgatta a görög-keleti lelkész imáját, majd megeskolta a feszületet és a bitófa alá lépett.

Grgurov dr. törvényszéki orvos kilenc perc múlva jelentette az ügyésznek, hogy a halál bekövetkezett. A holttestet kiadták a kivégzett Brankov Zsarkó édesanyjának, aki tegnap eltemette a Szombor környéki tanyák rettegő rablógyilkosát.

Mussolini külügyi expozéja a kamarában

Romából jelentik: Az olasz kamara a külügyi költségvetést a részletes vita után elfogadta. Mussolini hangoztatta az olasz-magyar kereskedelmi szerződés, az olasz-abesszíni barátsági és a Franciaországgal kötött szerződés, a Kellogg-paktum és az olasz-svéd szerződés jelentőségét. Rhodus szigetének birtoklásáról kijelentette, hogy ez a legnagyobb eredménye a fascista politikának. Szükségesnek látszott annak kidomborítása — mondotta Mussolini —, hogy egyetlen szigetről, de egyetlen szikláról sem vagyunk hajlandók lemondani. Ez azonban nem akadályozza meg, hogy Görögországgal szemben nyílt és barátságos politikát gyakoroljunk.

A Jugoszláviához fűződő viszonyt illetőleg Mussolini kijelentette, hogy a helyzet teljes figyelmet, nyugalmat és hidegvérrel követel. Az 1924. évi barátági szerződést nem újítottuk meg — mondotta Mussolini —,

mert a szerződés lejártá előtt értéktelenné vált. Ennek ellenére a bizonyos oldalról várt válság nem következett be. Mi nyugodtan nézünk az események fejlődése elé anélkül, hogy illúziókban ringatnánk magunkat, de anélkül is, hogy reményünket vesztenők abban a tekintetben, hogy Jugoszlávia vezető körei barátságos politikát kezdenek Olaszországgal szemben.

A jóvátételi kérdésben olyan egyezmény jött létre, amely megfelelő módon figyelembe veszi az olasz érdekeket. A miniszterelnök végül hangoztatta Olaszország pfesztizsének növekedését az egész világon. Az olasz nép már egyesült és nem forogcsalhatja szét pártviszály, sztrájk és állandó belső zavarok. A fascista rendszer további fennállásával Olaszországot a jövőben még jobban respektálják és szükség esetén félnék is tőle.

Leégett a Beljanszki vasöntőde

Tűzveszély az Alekszandar laktanya mellett

Tegnap este 9 órakor tűz keletkezett a Vászár-ucca 11. számú házban lévő Belyanszki féle vasöntődében. A Tibor Mihály volt noviszádi postafőnök özvegyének tulajdonát képező ház közvetlenül a Kralja Alekszandar laktanya mellett van. A ház első részében van Stern Béla vasesztergályos telepe, hátul pedig Belyanszki Milorád vas- és rézöntődéje.

Este 9 órakor a szomszédban lakó Lukács Zsófia nevű asszony észrevette, hogy Beljanszki vasöntődéje ég. Ugyanakkor azonban a laktanyában is észrevették a tüzet és ezt vészjelekkel tudatták a szomszédsággal, egyidejűleg pedig értesítették a tűzoltóságot.

Polit Györgye tűzoltóparancsnok a Fiat és Renault fecskendővel, továbbá a tankkal, az önkéntes tűzoltók pedig saját Renault fecskendőjükkel vonultak ki a tüzhöz. A tűzoltók azonnal hozzáfogtak az oltáshoz és egy óra leforgása alatt sikerült is nekik a tüzet lokalizálni.

A tűz következtében a vasöntőde berendezése ugyyszólván elpusztult. Mindössze a gépszíjakat sikerült megmenteni. A kár

negyven-ötvenezer dinár.

A tűz hírére a Kralja Alekszandar laktanya napos tisztje lovas és kerékpáros küldöncök útján értesítette a századparancsnokokat, akik néhány perc múlva már a laktanyában is voltak. A kaszárnya legénysége készültségben várta, hogy a tűz nem válik-e veszélyesebbé, hogy akkor szintén közbelépjen. Erre azonban nem került sor, mivel a tűzoltóságnak sikerült a tüzet eloltani.

Érdekes, hogy a ház első részében, Stern Béla vasesztergályos műhelyében a tűz kitörésekor dolgoztak és csak akkor értesültek róla, amikor a tűzoltóság már megjelent a ház előtt.

A tűz hírére nagy néptömeg gyűlt össze úgy, hogy a rendet a kivezényelt rendőrségnek kellett fenntartani.

Fő huzás minden nap junius 6-ig. Sorjegyek kaphatók a fő-elárusítónál **LUSTIG LAJOS** banküzletében, Novisad

A magántisztviselők noviszádi szervezetének közgyűlése

A jugoszláv magánalkalmazottak noviszádi csoportjának vezetősége 1925. óta nem hívott össze évi közgyűlést, ezért a zagrebi központ tegnap estére közgyűlésre hívta össze a noviszádi szervezet tagjait az Elite kávéház különtermébe.

A közgyűlésen Pfeifer Ferdinánd a központi választmány elnöke, elnökölt. A régi vezetőség tagjai közül senki sem jelent meg.

A közgyűlés megnyitása után ismertették a noviszádi szervezet működését az 1925—1928 években, továbbá felolvasták a választmány és felügyelő bizottság jelentését. Több felszólalás után, megválasztották az igazgatóságot és felügyelő bizottságot. Az igazgatóság tagjai: Hadnagyev Gyura, Timotics Milos, Devald János, Szmajics Rudolf, Miskulin Márkó, Szlankamenac Aleksandar, Baresics Felix, Jaki Frigyes, Klampfer Dezső, két helyet üresedésben hagytak, ha a munkásbiztosító tisztviselői esetleg belépnének, hogy ők is képviselthez jussanak az igazgatóságban. A felügyelő bizottság tagjai: Sebramm András, Klopka Sándor és Vértés Árpád.

Diplomáciai uton adják ki a zamárdi csendőrgyilkost Magyarországnak

Szegedről jelentik: A Petrovoszelon elfogott zamárdi csendőrgyilkos ügyével kapcsolatban eleinte szó volt arról, hogy Nagypál Antal egyszerű tolonc uton adják ki a magyar hatóságoknak. Borbala Jenő dr. szegedi rendőrtanácsos, a szegedi főkapitányság bünyügyi osztályának vezetője tegnap érintkezésbe lépett a szentai rendőrkapitánnyal a további teendőkre nézve.

A beszélgetés során nyilvánvalóvá vált, hogy a gyilkost nem toloncra adják át a magyar hatóságoknak, mert a szentai rendőrségnek először a belügyminisztériummal kell érintkezésbe lépnie és a magyar hatóságoknak ezután kérni kell Nagypál Antal kiadatását. Amennyiben a kiadatás megtörténik, a gyilkost a szegedi rendőrség veszi át, a továbbiakra nézve a magyar belügyminisztérium intézkedik.

Az angol katolikusok felszabadulásának százéves évfordulója

Ez évben van százéves évfordulója annak, hogy O'Connell Daniel, dublini ügyvéd törhetetlen szívósággal kivívta az angol katolikusok szabad vallásgyakorlását.

Egész Angliában nagy készülődések folynak a katolikus vallás szabadság százéves évfordulójának méltó megünnepelésére.

Newcastleban e hó 20-án a sz. János parkban ünnepi nagymise volt, amelyet Thorman püspök tartott s amelyen 5000 ember vett részt.

Írországnak az ünnepségeket jövő hónapban tartják meg. A püspöki mise a dublini Főnix parkban lesz, amelyre egész Írországból eddig 300.000 ember részvételét jelentették. A mise után Dublin főterén felállított O'Connell szobor elé vonulnak, ahol ünnepi diszgyűlés lesz s a felszabadító szobrot megszorozzák.

— **Érdekes jelenség.** Tegnap este háromnegyed 9 órakor Noviszád felett nagy magasságban egy reflektorral felszerelt repülőgép jelent meg, amely Petrovaradin felől jött és északi irányban halad. A gépet sem látni, sem hallani nem lehetett, csak a reflektor fényből lehetett következtetni, hogy az repülőgép.

HIREK

1929. május 24. Péntek

Állami ünnep. Gör. kel.: (május 11.)
Ciril és Metod. A nap kel 4 óra 2 perckor,
nyugszik 7 óra 8 perckor.

Időjárás: Nagyjából derült idő volt,
átmeneti felhőkkel, hőmérséklet emelkedé-
sével.

Időjárás: Továbbra is inkább derült
idő várható. Noviszádon a hőmérséklet 14
és 24 fok között váltakozik.

— A mai állami ünnep. A mai állami
ünnepre való tekintettel a rendőrség fel-
szólítására tegnap délután fellobogózták a
házakat. Ma délelőtt tíz órakor a gör. ke-
leti püspöki, gör. katolikus, a református
és evangélikus templomban istentisztelet
lesz.

— A mai üzletzárás. A mai üzletzá-
rára vonatkozólag a noviszádi rendőrség
tegnap a következő rendeletet adta ki:
Piac reggel 8 óráig van, az élelmiszerüz-
letek 9, a borbélyok 10, a trafikok pedig
12 óráig tarthatnak nyitva. A többi üzlet-
ek egész napon át zárva tartandók.

— **Katonai előléptetés.** Sztaribecsejéről
jelentik: Ofelcsége a király Markovics Voj-
szláv alezredest, a sztariibecseji kerületi pa-
rancsnoksághoz beosztott törzstisztet ezre-
dössé léptette elő.

— **Meghívó.** A Cecília egyházi férfikar
összes tagjait felkérem, hogy a mai, pénte-
ken este egyegyed kilenctől fél tízig, vala-
mint a vasárnapon délután 2—3-ig tartan-
dó énekórákra eljönni sziveskedjenek. Kar-
nagya.

— A bácskai görögkeleti püspöki kon-
zisztórium értekezlete. A bácskai görögke-
leti püspöki konzisztórium ma délelőtt ér-
tekezletet tart a püspöki palota dísztermé-
ben. Az értekezleten Csirics Irenej püspök
elnököl és tárgysorozatán kizárólag admi-
nisztrációs kérdések szerepelnek.

— **Noviszádon átutazott az állami ki-
küldött a genfi munkaügyi konferenciára.**
Krekics Bogdán a genfi munkaügyi kon-
ferenciára kiküldött állami delegátus teg-
nap negyed egy órakor utazott el a buda-
pest-prágai gyorsvonattal Beogradból. Kre-
kics Bogdánt Noviszádon a pályaudvaron
barátai üdvözölték. Krekics először Prá-
gába utazik, ahol résztvesz a II. interna-
cionális vezetőségi konferenciáján, aminek
befejeztével Prágából Genfbe utazik. Itt fog
találkozni dr. Topálovics Zsivkóval a ju-
goszláv munkások kiküldöttével. A nemzet-
közi konferencián ők ketten képviselik Ju-
goszláviát és munkásságát.

— **Jegyzői kinevezések.** Sztaribecsejéről
Dr. Baltics beográdi tartományi főispán Bo-
zsin Szvetozár sztariibecseji főjegyzőt me-
gerősítette állásában, mire Botka József adó-
ügyi jegyzőt felmentette. Iszkuljev Tosa
bačskopetrovoszelei főjegyzőt felmentették
állásából és helyette Francuz Iván goszpo-
djincai jegyzőt nevezték ki.

— **Ezüst lakodalom.** Giesswein József
és neje szül. Galambos Mária tegnap ün-
nepelték házasságuk 25 esztendő évfordu-
lóját. A házaspárt szentmise keretében Fáth
Ferenc apát esperes plebános megáldotta.

— **Württemberg odzsaci esperes-plebános**
Rómában. Odzsacin köztisztviselőnek és sze-
retetnek örvendő Würtz Pál esperes plebános
a napokban Rómába zárandokolt hi-
veivel, ahol a pünkösdi ünnepekét töltötte.
A napokban fog ismét visszatérni Odzsaci-
ra.

— **Az odzsaci tűzoltóegylet majálisa.**
E hó 26-án nagyszabású majális rendez az
odzsaci önkéntes tűzoltó egylet. Vasárnap
délután fél egy órakor a tűzoltó zenekar ki-
sérétével a közönség a gyönyörű fekvésű
erdőbe vonul, ahol szórakozásról és jó ételek
és italokról gondoskodik a tűzoltó parancs-
nokság.

A Graf Zeppelin tegnap este 8 óra 25 perckor felszállott

A beérkezett meteorológiai jelentések miatt indult el már tegnap este a léghajó

Párisból jelentik délután, hogy a
Graf Zeppelin startját Friedrichshafen felé
pénteken reggel hét órában állapí-
tották meg. A Zeppelinen 57 utas lesz
és pedig 30 főnyi személyzet, 13 utas, a
dr. Eckener részéről meghívott 11 francia
tengerésztiszt és tengerészmérnök, valamint
3 Friedrichshafenből érkezett mérnök.

A Friedrichshafeni Zeppelin-művek Tou-
lonba küldött szakértője megállapította,
hogy a Graf Zeppelin kudarcat motor kifá-
radás okozta. A hiba tanulmányozása a re-
pülés tekintetéből igen fontos, mert lehetővé
teszi a jövőben hasonló hibák kiküszöböl-
ését.

A francia tengerészeti minisztérium ren-

deletére a touloni parancsnokság ötszáz ten-
gerészt bocsájt dr. Eckener rendelkezésére
a Graf Zeppelin felszállásához.

Toulonból jelentik: Dr. Eckener tegnap
késő délután olyan meteorológiai jelentése-
ket kapott, amelynek alapján elhatározta,
hogy már este 8 órakor elindul Friedrichsha-
fen felé és nem, amint eredetileg tervezte,
pénteken reggel.

Az esti órákban a pierre feui repülőte-
ren megtették az összes intézkedéseket a
felszálláshoz és 8 óra 25 perckor megsza-
badították a Graf Zeppelint köteleitől és az
elindult Friedrichshafen felé. A léghajó nyu-
godt repüléssel halad és 9 óra 40 perckor
elrepült Marsailles felett.

— **Zaleszky lengyel külügyminiszter el-
utazott Budapestről.** Budapestről jelentik:
Zaleszky lengyel külügyminiszter tegnap
reggel Warsoba utazott. Bucsuztatására a
pályaudvaron megjelent Walko Lajos kül-
ügyminiszter, a miniszterelnök képviselő-
len Bareziházi Barez István államtitkár,
Belitska Sándor, varsoi magyar követ és
meghatalmazott miniszter. A MAV képvise-
letében Samarjay Lajos elnökgazgató je-
lent meg, ott volt a budapesti lengyel követ-
ség teljes személyzete és még sokan Len-
gyelország és Zaleszky külügyminiszter tisz-
telői közül. A lengyel külügyminiszter ren-
dkívül meglepően szavakban mondott köszönetet
Walko külügyminiszternek a szíves ven-
dégzeretért, amelyben őt a magyar fő-
város részesítette.

— **Felhívás a vojvodinai nyugdíjasok-
hoz.** Az évi közgyűlés folyó hó 26-án dél-
után 2 órakor a Maros-féle vendéglőben
lesz megtartva. Kérjük a tagokat, hogy mi-
nél nagyobb számban megjelenni szivesked-
jenek. — Az elnökség.

— **A londoni feketőhimlő járvány.** Lon-
donból jelentik: London egyik külvárosá-
ban tegnap egy asszony és egy gyermek halt
meg feketehimlőben. A járvány különösen
a várossal határos községekben egyre terjed.

— **Négyszázhatvan embert gázolt ha-
lálra a vonat Angliában.** Londonból jelentik:
A közlekedésügyi minisztérium hivatalos ki-
mutatása szerint 1928-ban vasuti szerencsét-
lenség következtében 460 ember vesztette
életét és 24.218 személy sebesült meg. A
halálozások száma az előző évvel szemben
ötvenötrel emelkedett, míg a sebesülteké
1193-al csökkent.

— **Gorkij Maxim visszatér Oroszország-
ba.** Párisból jelentik: Gorkij Maxim, az is-
mert orosz író, aki jelenleg Capri-szigetén
él, levélben közölte párisi barátaival, hogy
a legközelebbi napokban elhagyja Olasz-
országot és végleg visszatér Oroszországba.

— **Strassburgnak kommunista polgár-
mestere van.** Strassburgban tegnap választ-
otta meg a városi közgyűlés a polgármes-
tert. Huber kommunistát választották meg
18 szavazattal, 3 ellenében Strassburg pol-
gármesterévé.

— **Tűz pusztított a pápai Bencés tem-
plomban.** Páparól jelentik: A Bencés tem-
plom sekrestyése tegnap délelőtt az örök-
mécsét akarta meggyújtani, miközben egy
vigyázatlanul eldobott gyujta lángalobban-
totta a közelben levő barokstílusú nagyér-
tékű szekrényt, amelyben óriási értékű mi-
seruhák és templomi felszerelések voltak.
A tűzoltóknak megfeszített munka árán si-
került eloltani a tüzet. Az anyagi kár igen
nagy.

— **Fajbaromfi vásárlás.** Beogradból je-
lentik: A földművelésügyi minisztérium 600
ezer dináros hitelt szavazott meg a kül-
földön beszerzendő fajbaromfi céljaira. A
fajbaromfit az ország különböző vidékein
fogják a földművesek között szétosztani.

— **A noviszádi töltés előmunkálatoknak
felülvizsgálása.** A noviszádi ármentesítő tár-
sulat annak idején szakértőket küldött ki,
hogy felülvizsgálják a dunai töltés terep-
feltöltési és egyengetési munkálatait. A viz-
sgálóbizottság, amelynek tagjai: Katjanszki
Danilo mérnök a folyammérnökség részé-
ről, Zsakies Györgye mérnök, a titeli ár-
mentesítő társulat igazgatója és Pfeifer Ist-
ván a szentai ármentesítő társulat igazga-
tója, tegnap vizsgálták felül a munkálato-
kat, amelyeket Tosics Dusan mérnök vállal-
kozó készített. A bizottság megállapította,
hogy a munka pontosan készült és a föld-
munka projekciójására vonatkozó feltétele-
ket ki lehet adni.

— **Meghalt Bálint Rezső budapesti or-
vostanár.** Budapestről jelentik: Bálint Re-
zső egyetemi tanár, a világhírű kiváló bel-
gyógyász, tegnap délben 56 éves korában
meghalt. Halálát pajzsmirigy-rák okozta.

— **Iparos nap Odzsacin.** Junius 2-án
rendezi az odzsaci iparos otthon az évente
szokásos iparosnapot. Az idén is ünnepsé-
gekkel lesz összekapcsolva, melyen az
odzsaci járás községei is résztvesznek.

— **Londonban felépítik a világ legna-
gyobb tengeralattjáró anyahajóját.** London-
ból jelentik: Befejezéshez közelednek a nagy
angol tengeralattjáró anyahajó építési mun-
kálatai. A hajó egyike a legnagyobb és leg-
érdekesebb vízi járműveknek. Óriási mű-
helyt rendeznek be a hajón, amelyben egy-
szerre több buvárhajót lehet kijavítani. A
tizenkét óriási műhelyteremben mindenfé-
le javítási munkálatot el tudnak készíteni.
A javítás ideje alatt a buvárhajók legény-
sége az anyahajón tartózkodik, amelynek
helyiségei 135 tiszt és 1600 főnyi legény-
ség befogadására alkalmasak.

— **Ötéves férjek és ötéves feleségek.**
Indiában vannak ilyen kiskoru házastár-
sak. Az angol kormány kísérletei ezek meg-
szüntetésére hiábavalóknak bizonyultak. Az
angol statisztikai hivatal most közli a sta-
tisztikát az indiai kiskoru házasságokról.
Ezen statisztika szerint Indiában 110.684
férj és 218.463 feleség van, kik nem érték
el az 5-ik életévüket. Az ötéves özvegyek
száma 15.000. Az 5—10 év közötti férjek
száma meghaladja a 757.405, az 5—10 év
közötti feleségek száma 2.016.687. Másfél-
millió a 10—15 éves férjek és 6 millió a
10—15 év közötti feleségek száma. A 10—15
év közötti özvegyek 300.000 vannak.

— **Villámcsapás ért Budapesten egy
villamoskocsit.** Budapestről jelentik: Teg-
nap a kora délutáni órákban zivatar vonult
végig a magyar főváros felett. A villám be-
csapott a Haller-uccában haladó egyik villa-
moskocsiba. Az utasok közül egy férfi
könnyebb sérülést szenvedett, a többi utas-
nak nem történt baja.

OLCSÓ TŰZIFA
1-a bakk és tölgy hulladék 100 kg-ként 25 din.
VINKOVICS FATELFP, Futaki ut (Közvetlen a kórház mellett)

— Elitették a careva-csuprijai vasuti baleset okozóját. Beogradból jelentik: Careva Csuprijánál a múlt év november 28-án összeütközött a Pozsarevac—Beograd között közlekedő 4835 számú vonat, a Beograd és Csuprija között közlekedő 162 számú vonattal. Az összeütközés következtében Vaszics Radovan kereskedő meghalt, többen pedig megsebesültek. A vonatösszeütközés ügyét két napig tárgyalta a beográdi törvényszék, amely tegnap délután hirdette ki az ítéletet, amelynek értelmében Prvanovic mozdonyvezetőt és Grbovic voltőfelügyelőt egyenként két évi börtönrre ítélte.

GRAFOLÓGIA KIROMATIK

Ha meg akarja tudni jellemét, jövőjét, keresse fel a világhírű egyiptomi grafológust: **ALI BEN ALIT**, Noviszádon, Jevrejska ucca 7. szám alatt I. emelet. Levelekre válaszol.

— Festékbombával ostromolják meg az automobilos banditákat az angol rendőrök, Londonból jelentik: A londoni rendőrség az automobilos banditák ellen legközelebb tenniszlabda nagyságu hajítóbombát alkalmaz. Ezek a bombák robbanóanyag helyett gyorsan száradó és le nem mosható ríktó színű festéket tartalmaznak. Eddig ugyanis a legnehezebb feladat volt a menekülő banditák utólrérése, mert az automobilos banditák London óriási forgalmában észrevétlenül eltűnhettek. A rendőrség reméli, hogy a feltűnő színű festékekkel megjelölt automobiloikat minden sarki rendőr könnyen felismerheti és feltartóztathatja.

— Az amerikai vámtisztviselők összejátszanak az alkoholesempészekkel. Ottavából jelentik: A kanadai parlamentben tegnap Euler vám és illetékügyi miniszter azt a kijelentést tette, hogy a Kanadából az Egyesült Államok felé irányuló alkoholesempészt az Egyesült Államok vámtisztviselői sok tekintetben elősegítik.

— Hathónapi börtön a leharapott orrért. Szegedről jelentik: A törvényszék Nagy Ferenc hódmezővásárhelyi hentesmestert hat hónapi börtönrre ítélte, mert a múlt év decemberében leharapta Ravasz József hódmezővásárhelyi lakos orrát. Az ítélet jogerős.

— Képletesen rombadöntötték Newyorkot a bombavető repülőgépek. Londonból jelentik: A Newyork felett megtartott légi hadgyakorlat folyamán óriási bombavető repülőgépek légi rakétákat dobáltak le, amelyek bombákat jelképeztek. Elméletileg egy-egy repülőgép kétezer font súlyú robbanóanyagot dobott le. Hymódon Newyork tönnyomórését a repülőgépeknek sikerült képletesen rombadönteni. A repülőraj, amely 700 mérföld távolságból repült Newyork felé, egész útja alatt rádióösszeköttetésben állott az utközben érintett összes rádióállomásokkal, minden nehézség nélkül haladt előre meghatározott pontjára. Katonai körökben azt mondják, hogy ez a hadgyakorlat bizonyította be a legjobban, hogy Newyorkot légi támadásokkal szemben nem lehet költen megvédeni.

— Kivándorolnak a kozákok. Néhány nappal ezelőtt már megirtuk, hogy a Pavlicsenko orosz tábornok vezetése alatt álló kozákok a délamerikai Peruba akarnak kivándorolni. A perui kormánytól megérkezett a beutazási engedély és a kozákok most elhagyják az országot. A Noviszádon tartózkodó harminc kozák tegnap reggel zeneszóval vonult ki a pályaudvarra és elutaztak.

PAPP sorsjegye aranyat KAP

Betörésért hét hónapi börtön. Jovanovic Vasza bacskogradistai napszámos betört Nenadov Branko lakásába és onnan párnákat, takarót és inget lopott, 400 dinár értékben. A noviszádi törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és hét hónapi börtönrre ítélte. Az ügyés és elitelt megnyugodtak az ítéletben s így az jogerősé vált.

— Pozsonyban tárgyalják a Tuka-ügyet. Prágából jelentik: A Lidove Novini szerint Tuka dr. védője előterjesztést tett a fellebbviteli bírósághoz, hogy védencének ügyét tegyék át a prágai járásbírósághoz. A fellebbviteli bíróság a kérelmet elutasította és az iratokat visszaküldte a pozsonyi bírósághoz.

Pókháló Regény írta Csathó Kálmán

(66)

Abban a pillanatban, mikor belépett a terembe, valami hirtelen fásultság vett erőt a szívében. Az öreg mester eléje ment és kezét fogott vele:

— Hát mégis rászánta magát? Azt hittem, sikerült elijesztenem!...

Egy fiatalabb színész volt még a szobában, Irén jól ismerte a színpadról, ahol vetélytársa volt Fonyódynak, akivel majdnem egy szerepkörben mozgott. Irén nem szerette soha, de ebben a pillanatban az jutott eszébe, hátha igazságtalan volt iránta az ítéletben eddig, éppen Fonyódy miatt. A színész némán hajolt meg, mikor az öreg bemutatta és nem szólt egy szót sem. A harmadik a színház híres komikája volt, egy bűbajos öregasszony, akit bálványozott a közönség és aki ebben a pillanatban érdeklődve fordult a belépő felé, hogy szigorúan szemügyre vegye néhány pillanatig.

— Csinos! — mondotta azután. — Csak ugyan csinós! — Aztán kezét nyújtotta felé kedvesen és hozzátette: — Szinte kár érte.

Irén nagyon szerette volna megkérdezni, hogy kiért, vagy miért kár, de erre nem volt ideje, mert a mester megszólalt:

— Hát, mit fogunk hallani?...

Irén azt határozta otthon, hogy előbb elmond majd pár verset, aztán Juliából azt a részt, amit Fonyódynak előadott és esetleg Oféliát. Ebben a pillanatban azonban úgy érezte, hogy nincs az egésznek semmi értelme. Megint meglepte a hitetlenség az egész vállalkozásával szemben és nevésgesnek talált minden erőlködést. Nem félt, csak állt némán, bizonytalanul tekint-

getve egyik bírójáról a másikra, mintha tőlük várná, hogy feleljenek a hozzá intézett kérdésre.

A komika szólalt meg biztató hangon:

— Tessék felmenni oda a pódiumra, kis leány... és mondjon el valami verset..

Irén gépiesen fogadott szót.

— „Ó mért oly későn...” — kezdte halk hangon.

Az öreg bólintott:

— Helyes! Csak a kalapját előbb talán, ha letenné.

Irén engedelmeskedett és most már va-

„Ó mért oly későn! levelek hullása. lamivel hangosabban fogott hozzá a vershez.

Daru távozása idején...”

Érezte, hogy nem tudja megfogni azt a hangot, amit akart s érezte, hogy a szavai hatástalanul hullanak szét a teremben. Hirtelen abbahagyta a harmadik sornál és vállat vont.

— Ez most nem megy, — mondta, — szabad egy másikat?

— Amit parancsol! — Ezt a fiatalabb színész mondta, aki most szólalt meg először. A hangja hideg volt és olyan tárgyilagossá, amilyen csak egy jó színészé lehet, ha elhatározza, hogy mint tanár, el fogja titkolni minden érzését. Irén összeszedte az erejét és elkezdte:

„En szenvedek s pedig miattad,
Mióta szívem elragadtad,
Édes kegyetlenem!
Elelhalok, mihelyt te jutsz eszembe,
S így kell talán e gyötrelembe
Örökre silynem”.

Ebben a pillanatban Fonyódy jutott az eszébe és Marischell kisasszony. Kétségbeesett erőlködéssel próbált a versre gondolni, próbálta beleélni magát, de hiába.

— Öngyilkosság Kupuszinán. Kupuszináról jelentik: Megrendítő öngyilkosság történt a napokban Kupuszinán. Ifjabb Krivda János kupuszini gazdálkodó felakasztotta magát otthon a badláson és mire rétaláltak, halott volt. Krivda az utóbbi időben igen buskomor volt, mert különböző családi perpatvar miatt több mint egy éve elszakították feleségétől. A fiatal ember nem bírta ki az életet és ezért inkább a halálba menekült.

Radio-műsor

Péntek, május 24

Beograd. 11.20: Vizállásjelentés. 12.00: Pontos idő. 12.10: Gramofónhangverseny. 12.30: Gazdasági hírek, tőzsdejelentések. 12.45: Gramofónhangverseny. 13.15: Hír-k. 20: Sztevan Antics tanító előadása a gyermekekkel való bánásmódról. 20.25: Fuvószenekari hangverseny. 22.45: Tornászkerülés előadja: dr. Milorád Dragics.

Zagreb. 13.15: Gramofónzene. 20.35: Esti hangverseny. 22: Könnyű esti zene.

Bécs. 11: Délelőtti hangverseny. 16.00: Délutáni hangverseny. 17.40: Sonataest. 20: Kamarazene.

Budapest. 9.15: A rádió házitriójának hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Eugen Etepat orosz balalajkenekar hangversenye. 13: Pontos időjelzés. 14.30: Hírek. 17: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. 18.55: Az „Aida” című opera előadása. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke kávéházból.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 20.00: Zenekari hangverseny. 21: Vonósnégyes.

Kassa. 12.05: Déli hangverseny. 17.10: Gramofónzene. 20.05: Dvorak-est.

München. 12.55: Schrammel-trió. 16.00: Szórakoztató zene. 20: A házi zenekar hangversenye. 21.35: Népdal-est.

Prága. 11.15: Gramofónzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.25: Kamarazene. 19.05: A vakok zenekarának hangversenye. 20: Egy hangjáték közvetítése. 21.30: Dalok. 22.25: Éttermi zeneközvetítés.

Mintha nem is ő lett volna, aki szaval, hanem valaki más, úgy hallotta a saját hangját, amely idegenül, érzéstelenül, hidegen pattogtatta Csokonai verssorait. Legjobban szerette volna ezt is abbahagyni, de restelte és most már végigmondta az egészet. Az öregasszony bólintott:

— Szép tisztán beszél. Az is valami!

Irén most már szégyelte magát, hogy idejött. Ezért fásulttotta ezeket az embereket, hogy ezt megállapítsák?

Az öreg mester kitalálhatta, mire gondolt, mert hirtelen megszólalt biztatóan és jószágon:

— Na, na! A kisasszony talán nincs hangulatban. Várjunk egy kicsit. Aztán eljárszik nekünk valami jelenetet. Mit tud?

— Juliát!

Ezt már olyan hangon mondta, mintha utolsó vagyonát tenné fel egy kártyalapra.

— Juliát! Helyes! Az szép szerep.

— Szép bizony! — mondta az öregasszony. — Én is játszottam valamikor.

— Még pedig remekül! — mondta a mester.

— Ó arra én is emlékszem! — szólt a másik színész. — Diákkoromban, milyen szerelmes voltam nagyságos asszonyba.

— Ugyan menjen, maga hizelgő! Miért nem szólt akkor!

Beszélgetni kezdtek egymásközt, szinte megfeledkezve róla, hogy Irén is ott van. Csak mikor már túl voltak a régi emlékek felidézésén, akkor fordultak megint hozzá:

— Nos? Ha úgy tetszik!...

Irén megfogta egy széknék a támláját:

„Nyargaljatok tüzlábu paripák...”
Nem! Ez is üres volt. Ürös! Üres!

(Folyt. köv.)



A kereskedelmi és iparkamarák noviszádi országos kongresszusát nagy érdeklődéssel várják a közgazdasági körök

A noviszádi Kereskedelmi és Iparkamara május 26-án és 27-én megtartandó országos kongresszusa iránt az egész ország közgazdasági köreiből nagy az érdeklődés.

A konferencia napirendje a következő: „Külkereskedelmi helyzetünk és külkereskedelmi politikánk”. A referátumokat a következőképp osztották fel: 1. Középeurópa külkereskedelmi politikájának időszerű irányelvei: A noviszádi kamara referátuma. 2. Vám és vasúti tarifa politikánk alapjai: a) A gyáripár és az autonóm vámtarifa: A beogradi kamara referátuma. b) A kisiparosok és az autonóm vámtarifa: A beogradi keresk. kamara referátuma. c) A legtöbb kedvezmény elve: A száonikői SHS kereskedelmi kamara referátuma. g) A vasúti tarifa politika: A zagrebi kamara referátuma. d) Tengeri politikánk: A splitsi kamara referátuma. gy) Folyamtarifa politika. Az oszijekai kamara referátuma.

A konferenciára Beogradból a következők kaptak meghívót: dr. Mazsuranics Zselimir kereskedelmi miniszter, dr. Schmid Konrad, vámvezérigazgató, Szávics Milán, Lazarevics Milán, dr. Steinmetz Rudolf, Krpan Szevan kereskedelmi miniszteriumi osztályfőnökök és mások. Eddig már bejelentették részvételüket az ország összes kamaráinak, kereskedelmi, gyáripari és kisipari egyesületeinek kiküldöttei, úgy, hogy a konferencia tényleg az egész ország közgazdasági körei képviselve lesznek.

A multévvel szemben kétszeres a világ ideai gabonafeleslege. Newyorkból jelentik: A gabonaszállítványok vasúti viteldíjának mérséklése nem könnyítette meg a gabonakereskedelem helyzetét. A chicagói piacon a gabona februártól a tegnapi napig 1 dollár 32 centről 1 dollár 2 centre esett, ami a multévről fenmaradt termésfeleslegre 50 millió dolláros veszteséget jelent. Legsúlyosabb veszteségek a kereskedőket érték, mert raktáraikban kétszáz millió bushel maradt, míg a farmereknél 80 millió bushel gabona vár eladásra. Kanadában május 10-én 163 millió bushel volt raktáron. Egyes körök kétszáz millió bushelre becsülik az egész gabonafelesleget. A külföldi kereslet gyenge és attól tartanak, hogy július 1-én a világ rendelkezésére álló multévi termésfelesleg 250 millió bushel lesz. Ez több mint kétszerese a multévi mennyiségnek.

Az állatkivitel és behozatal az év első negyedében. Szomborból jelentik: A tartomány statisztikai hivatal összeállította Bácska állatkereskedelmére vonatkozó adatokat az év első hónapjairól. Az adatokból mindenképp kitűnik, hogy behozatal csak Magyarországból volt mindössze 165 ezer dinár értékben. Viszont a kivitel is Magyarországra jelentéktelen. A legfőbb kiviteli cikk a hizott sertés volt. Csehszlovákiába tizenkilenc, Ausztriába 2 7/10 millió dinárnál nagyobb értékű hizott sertést szállítottak ki Bácska területéről. Ebben a cikkben vezet természetesen Szubotica városa (17 millió felüli), a topolyai járás (16 és fél millió) és a szombori járás (6 és háromnegyed millió). Darabszámra a csaknem huszonegyezer darab sertés után az Itáliába szállított 11 ezer ka-

kas következik mindössze 330 ezer dinár értékben. Csehszlovákián és Ausztrián kívül Itáliába legnagyobb a tartomány állatkivitele. Lovat 1,163,000 dinár, szarvasmarhát egy millió száznyolcvanháromezer dinár értékben vitték Olaszországba. Görögországba egy millió ötvenezer dinár értékben szállítottak kancát. Ezek a tartomány fő kiviteli cikkei. Minden esetre örömmel állapítható meg, hogy a tartomány állatkereskedelmi mérlege a legnagyobb mértékben aktív.



Ma délután 5 óra 15 perckor:

MÁCSVA—VOJVODINA I. osztályu bajn.
Karagyörgye pálya, bíró: Teofánovics (Beograd)

A bucsuzó bajnoki év egyik legerősebb küzdelme zajlik le ma délután a Karagyörgye pályán. A bajnoki mérkőzések befejező akkordjai tulajdonképpen vizsga jellegűek, mert a csapatok itt mutatják be mit tanultak a lefolyt bajnoki évben és mennyire sikerült az az igyekezetük, hogy tudásban elérjék a listán előttük álló egyesületek szintjét.

A ma délutáni Mácsva—Vojvodina mérkőzés ezenkívül a bajnoki első helyezés végleges kialakulására is döntő fontosságú. Egészen természetes, hogy Noviszádon mindenki a Vojvodina győzelmét kívánja, hiszen a győzelemmel újabb lehetőség kínálkozik arra, hogy a bajnokság esztendőnk után ismét Noviszádra kerüljön vissza. Ez az általános óhaj azonban nem befolyásolhatja a közönség sportszerű viselkedését a pályán annál kevésbé, mert a bajnokság megnyerése szinte páratlanul látszó követelményeket állít a Vojvodinával szemben. A Vojvodina győzelme mindenképp kívánatos, de egy esetleges vereség a bajnok Mácsvától senkinek sem válhatik szegényére.

A Mácsva különben is rendkívül komoly előkészületeket tett a bajnoki finisre, viszont a Vojvodinának nem volt alkalma erős mérkőzéseket játszani az utóbbi hetekben. Mégis bizunk a noviszádi pirosfehérek hagyományos lelkesedésében, amely ha ezuttal teljes mértékben meg lesz, legalább eldöntetlen eredményt hozhat.

A mérkőzés előtt 3 órakor a Mácsva—Vojvodina ifjúsági csapatok mérkőznek, 4 óra 15 perckor pedig a NAK—Rádnieski old boy csapatok.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések. Vasárnap Noviszádon a Makkabi—Gradjanski mérkőzés kerül lejátszásra az elsőosztályban, a második osztályban pedig Noviszádon a ZsAK—TTC, Petrovaradinban a Gradjanski—PAK, Mitrovicán pedig a Trgovacska—Spárta mérkőzés.

Rádnieski hírek. Felhívom a következő játékosokat, hogy pénteken délután 3 és fél órakor a Kamenicára induló hajónál nálam jelentkezzenek: Kovacevics, Rápoti, Hoffmann, Bányi, Ferenci L., Lenhardt Weisz, Mandics II., Grujics, Szakács, Burai Vitéz és Malésvics. Felszerelésüket úgy az oldboy, valamint az I. b. csapat pénteken délelőtt 1 órákor a Rádnieski pályán átvehetik Sportkapitány.

Felkéretnek az alant felsoroltak, hogy ma pénteken délelőtt fél tíz órakor a Rádnieski pályán a felszerelésért jelenjenek meg Csauth Ferenc és László, Mátyás Gyula, Meizl, Vekerle, Paulusz, Bosnyák, Radics, Szpasić, Frund, Gál, Gajdos, Herczeg, Kablar, Volep, Riman. — Az old boy intézője

TŐZSDE

ZARLATOK

Csütörtök, május 23

A DINAR ARFOLYAMA

Budapest 9.98—10.04, Prága 59.05—59.45, Berlin 7.37—7.39, Bécs 12.44—12.50, London 276.

BEOGRADI TŐZSDE

London 276.51, Páris 223.41, Newyork 56.93, Genf 1097.40, Milánó 298.89, Prága 168.84, Amsterdam 22.915, Berlin 13.56, Budapest 9.941, Bécs 8.0095, Ratna Steta júniusra 408—406, 7 százalékos kölcsön 34—75. Narodna Banka 8.000

ZURICHI TŐZSDE

Beograd 9.1275, Budapest 90.60, Páris 20.2950, London 25.1975, Newyork 519.625, Brüsszel 72.10, Milánó 27.185, Madrid 73.90, Amsterdam 208.825, Berlin 123.575, Bécs Szófia 3.75, Prága 15.385, Bukarest 3.08, Helsingfors 13.085.

BUDAPESTI HATÁRIDŐS TERMENYTŐZSDE

Irányzat: Egyetlen. Forgalom: Élénk. Buza májusra 22.30—22.40, októberre 24.22—24.23, 1930. márciusára 26.10—26.11. Rozs májusra 18.75—18.80, októberre 20.35—20.36, 1930. márciusára 22.28—22.30. Tengeri májusra 24.95—25.05, júliusra 25.35—25.36

CHIKAGOI TERMENYTŐZSDE

Buza: Tartott. Májusra 102.75, júliusra 106, szeptemberre 109.75, decemberre 114.5. Tengeri: Tartott. Májusra 85 ötnyelcad, júliusra 86.5, szeptemberre 88 hétényelcad, decemberre 83 háromnyelcad. Zab: Tartott. Májusra 46, júliusra 47.5, szeptemberre 42.75. Rozs: Tartott. Májusra 86.25, júliusra 86.25, szeptemberre 89.

ROSARIO

Irányzat: Tartott. Buza májusra 8.45. Tengeri 7.35.

BUENOS AYRES

Buza májusra 8.50, júliusra 8.75. Zab 7.25. Tengeri májusra 7.45, júliusra 7.65.

WINNIPEG

Irányzat: Alig tartott. Májusra 118.75, júliusra 115, októberre 114. Zab májusra 47, júliusra 48.25. Tengeri májusra 86.5, júliusra 88.

Noviszádi terménytőzsde

(Hivatalos jegyzések)

Buza, bácskai 79—80 kg-os, k. d. kötés 222-50—227-50, felső bácskai k. d. kötés — — — — —, bácskai Tisza 79—80 kilog duplikát k. kötés 225—230 bánáti 79—80 kg-os k. d. kötés 222-50—227-50, szerémi, 79-80 kg-os k. duplikát 225—230. Arpa, bácskai 65 kg. k. d. kötés 230—235 dinár, bácskai tavaszi, 68-69 kg-os k. d. kötés — — — — — 63-64 kg-os k. d. kötés Baranyai tavaszi 71-72 kg-os k. d. — — — — — Zab, bácskai k. dupl. kötés 215—220 din., bánáti kassza duplikát kötés — — — — — szerémi k. duplikát kötés — — — — — szlavóniai k. duplikát kötés — — — — — dinár. Rozs, bácskai, k. d. — — — — —. Tengeri: bácskai kassa d. 232-50—237-50, szerémi. VI. k. dupl. kötés 240—242-50 din., bánáti k. dupl. kötés 230—232-50 dinár. Buzakorpa, bácskai gg és g duplikát k. kötés 325—335 bácskai 2 sz. kenyérliszt d. k. kötés 305—315, bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 290—300, bácskai 6 számú kenyérliszt k. d. 285—295 d., bácskai 7. sz. kenyérliszt k. d. 270—280 d., bácskai 8 sz. takarmány. k. d. 190—195 dinár. Buzakorpa bácskai, jutazsák duplikát k. 170—175, szerémi j.-zsákban, d. k. 170—175 bánáti, jutazsákban duplikát kassza kötés 165—170 din. Bab, bácskai, kassza duplikát kötés — — — — — din. Burgonya, felső szlovéniai k. d. kötés — — — — — Dinár nettó hordó — — — — — din.

Irányzat: lanyha.

Forgalom: 22 vag. buza, — bab, — zab, 10 tengeri 5 liszt, — szén, — korp, — árpa, és exek. — buza.

APOLLO május 24-25-26-án

Ház a vörös lámpához

Eise Jerusalem „St. Skarabeus” regénye 6 felvonásban
Főszereplők GRETE MOSHEIM, GUSTAV FRÖHLICH

ÁLLAMI OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Teljes sorsolási kimutatás.

Teljes kimutatás a 17. kör V. osztályában 1929. május hó 23 án kihuzott sorsjegyekről, mely huzáson a következő számok nyertek: (Sajthibákért felelősséget nem vállalunk).

Első és második sorsolás

0538 506 110 324 173 474 577 910
 1995 112 741 837 72 567 569 82 154 514 666 596
 404 639 695 962 87
 2874 249 726 153 950 360
 3295 856 233 55 39 806 106 924 779 (2000) 977
 4840 594 585 122
 5271 813 772 100 955 341 292
 6449 684 318 697 168 94 515 302 756 591 632 943
 929
 7244 411 155 593
 8559 200 75 376 160 293 137 79 371 231 334 713
 443 686
 9996 480 904 65 206 184 755 987 817 26 713 233
 10412 974 (2000) 700 429 155 845 68 566 317
 378 976 110 642 825 172
 11250 961 953 485 484 757 518 (40.000) 530 763
 290
 12253 800 897 973 912 188 942 461 543 882 (2000)
 666
 13041 693 547 697 442 757
 14094 438 131 580 664 599 56 817
 15211 385 550 921 451 504 181 277 596
 16908 593 905 831 206 458 77 162 370
 17228 239 926 (2000) 106 867 219 70
 18079 295 858 845 331 729 676 648 105 991 189
 883 546
 19885 287 226 559 860 665 61 800 722 571
 20022 476 (2000) 129 377 666 297 657 272 425
 21591 408 730 784 330 526 539 194 629 314
 22966 526 777 559 871 762 998 699 824 329 (2000)
 23240 476 (2000) 601 900 539 867 897 440 911 569
 227 525 203 134
 24942 234 440 954 193 175 575 875 208 79 795
 (2000)
 25262 699 672 803 (2000) 311.
 26158 97 916 431 182 806 163.
 27562 455 302 326 801 959 414 343 758 122 486
 962 577.
 28661 520 93 243 810 665 511 925 379.
 29781 982 378 168 890 971.
 30235 502 389 755 775.
 31401 820 658 300 815 576 247 262 335 563.
 32779 446 946 395 521 536 440 79.
 33866 584 77 450 (2000) 700 417 87 787.
 34316 893 428 109.
 35062 992 298 943 856 448 170 293 490 330 523
 535.
 36027 993 633 959 70 536 120.
 37857 604 107 339 421 236 153 648.
 38142 92 687 717 395 949 436 869 182.
 39295 12 859 971 245 225 59 689 197 898 920 189
 688 526 260.
 40986 803 354 573.
 41406 441 479 965 253 667 389.
 42366 402 21 572.
 43424 167 947 431 (2000) 66 308 673 41 161 (2000)
 44065 930 8 485 259 196.
 45924 55 407 981 669 759 11.
 46690 751 652 276 895 817 215 (2000) 663.
 47878 418 50 620 485 98.
 48512 307 220 670 345 872 (2000) 678 178 382.
 49475 7 873 302 391 42 69 667 (2000).
 50346 200 332 815 31 634 771 238 321 925 432
 723.
 51439 566 845 (2000) 372 204 768 170 619 611 134
 753 974 597.
 52362 398 719 424 209 224 213 937 789 547 193.
 53882 977 710 (2000) 906 424 718 287 802.
 54207 239 (2000) 590 816 40 28 836 441 242 274
 515 601.
 55853 172 423 200 410 533 455.
 56061 66 240 174 561 295 683 276 927 669 682
 519.
 57514 564 169 663 754 185.
 58683 701 806 285 338 562 684 599
 59195 510 101 742 811 113 768.
 60225 236 449 539 530 773 333 360 540.
 61503 601 740 915 12.
 62696 860 501 512 995 614.
 63931 7 785 109 556 775.
 64861 720 295 729 678 324 204 391 732 846 408.
 65971 581 922 676 545 (2000) 739.
 66077 8 333 766 187 924 250 488.
 67923 467 280 79 792 171 260 861 832.
 68216 531 211 641 345 842 443 768 960 322 484
 473.
 69449 411 232 28 447 869 517 830 104 827 906
 437 196 108 82 780 393 211.
 70037 970 864 522 407 326 440 36 46 66.
 71691 192 776 131 66 588 751 650 76.
 72404 (10.000) 900 654 (2000) 188 45 488 806 733
 187.
 73047 770 878 170 274 726 575.
 74163 537 (2000) 810 667 (2000) 599 786 609 549
 607 604 792 49.
 75602 503 992 245 684 171 612 350 629 317 338
 76077 461 (2000) 157 79 69 633 245 202
 77439 738 845 624 206 97 995 802
 78905 622 818 138 825 564 754 432 694 104
 79475 253 158 523 971 320 274 725 124 510
 80360 975 32 573 463 460 745 500 59 100
 81580 637 806 974 501 490 265 341 695 930 313
 527 51 856

82380 620 326 35 842 775
 83856 (2000) 937 514 735 (2000) 653 677 787 888
 854 326 576
 84293 192 845 753 259 914 148 358 27 623 841
 85902 272 668 513 183 112 580
 86846 389 492 346 109 266 245 593 604 656 132
 819 735 964 336 425 683 399
 87322 198 325 103 060 609 485
 88544 519
 89542 601 214 910 36 848 309 126 941 (2000) 69
 (2000) 146
 90465 337 491 974 714 547 88 123 467 (2000) 121
 204 762 795 985 650 133 53
 91319 853 329 481 677 776 957
 92178 558 363 390 689 520 799 711 713 926
 773 937
 93678 410 99 739 (2000) 753 295 521 208
 94404 386 625 971 180 (2000) 454
 95616 484 466 971 209 698 149 195 403 (2000) 930
 310 998 (2000)
 96961 311 404 351 376 394
 97179 621 588 191 547 200 354 348 268 142 478
 98228 324 364 733 877 738 198 771 (2000)
 99942 44 972 38 950 46 361 716 704 358 925 755
 703 781 380
 100359 225 27 923 727 950 855 595 61 537 960 545
 494
 101507 423 58 166 559 512 313 500 000 754 272
 298 965
 102001 978 762 13 875 802 646
 103585 18 970 889 112 492 612 656 27
 104636 467 888 743 860 20 294 487
 105816 148 817 182 453 000 01 833 674 578
 106866 (2000) 924 95 828 663 897 590
 107852 249 322 121 480 (2000) 275 136 761 160
 767 325 197
 108559 970 201 386 613 361 545 364 520
 109419 355 (2000) 424 557 350 547 667 885 996
 675 755
 110926 682 473 753 583 426 317 240 906 460 20
 659 29
 111032 800 229 227 512 370 139 452 902 169 836
 112685 140 321 445 890 669 497 782 210
 113357 56 914 140 264 135 224 64 392 711
 11447 991 751 562 590 301 33 597 309 184 214 18
 115647 12 448 174 191 743 254 124 339 27 475
 960 592
 116439 349 922 507 08 529 375 562
 117681 (2000) 423 894 171 114 932 852
 118653 (2000) 385 01 609 885 03 457 584 577 180
 119795 417 491 364 434 154 440 580 411
 120851 434 97 104 55 787 52 773 881 820 (2000)
 735 206 983
 121391 380 601 999 794 203 941 303 761 611 160
 122421 658 711 37 (2000) 882 618 177 278 15
 216 266 550
 123863 372 335 613 767 95 917 (2000) 245 563 686
 338 951
 124885 449 729 397 (2000) 968 349 31 266 773
 (2000) 715 894

Harmadik sorsolás

0511 104 693 326.
 1098 153 380 712.
 2412 720 206 657 145 935.
 3323 34 926 271 4.2 809 515.
 4547 129 970.
 5858 418.
 6080 694 432 323 99 118 699.
 7315 399 790 557 138.
 8604 92 627 460 345 866.
 9659 531 580 325 532 631.
 10280 997 625 592 942 996.
 11970.
 12294 75.
 13459 487 (2000).
 14604 317 540 208 799 873 911 565.
 15610 909 86 640.
 16926 898 753 223 654 834 138.
 17807 123 649 287 656 199 503 643 380 612 452
 974 998.
 18280 300 95 425 751.
 19242 604.
 30163 92.
 21929 593 880 224 28.
 22400 626 (2000) 790 947 179 194 49.
 23528 871 252 904 330 749 162 681 156.
 24700 171 245 974.
 25511 449 752 (2000) 588 622.
 26016 406 674 854 754 390 969 145 (2000).
 27472 294 80 660 981 48.
 28872 795 980 457 579 812 (1000) 112 97 21 517.
 29685 824 948 901.
 30075 739 (4000) 206 637.
 31626 579 817.
 32578 234 845 460 838.
 33556 187 468.
 34775 798 369 436.
 35319 (2000) 665.
 36853 752 147 137 262 835 947 816.
 37768 281 (2000).
 38212 72 556 628 230.
 39144 641 395 388.
 40092.
 41243 64 168.
 42592 79 (2000) 75.
 43259.

44174 878 538.
 45391 908 419 83 359 832.
 46848 84 655 398.
 47590 319.
 48134 896 772.
 49637 835 (2000) 269 459 78 163.
 50829 475 (10.000) 481 147.
 51827 538 158 790 603.
 52212.
 53958 112 293 330 705 62 558 447.
 54664 459 567 519 858 979.
 55480 325.
 56654 307 612 260 971 861 149 437.
 57245 954 879 122 611.
 58213 774 511 534 457 868 780.
 59750.
 61749 816.
 62862 972 785.
 63511 290 665 326 403 528 878.
 64196 213 276 267 466 856 341 996.
 65453 360 442 732 170 230 344.
 66252 214 546 598 679 11.
 67958 996 200 515.
 68470 223 586 580 347 467 750 955 26 4 50 901.
 69822 226 317 313 970 418 8 612 546.
 70144 674 566 211.
 71544 218 706 679 988 38 253.
 72567 763 25 41 929 94.
 74665 310 872 61 296 708.
 75972 401 72 714 97 798 (2000).
 76519 61 305.
 77304 609 871 604 407.
 78953 835 855 602 941 580 321.
 79789 20 128.
 80923 317 559 976 556.
 81032 950 306.
 82269 60.
 83565 935 50 539 632 802.
 84565 813 (2000) 396 790.
 85068 562 644 267 512.
 86244 91.
 87157 993 58 525 616 386.
 88235 97 443.
 89650 457 (2000).
 90363 208 908 480 584 562.
 91884 58 471 844 869.
 92927 43 02 643.
 93347 950 153 930 902 438 11.
 94902 910 209 478.
 95923 856 365 788 265.
 96971 587 218.
 97405 253 861 686 439 784 46 438.
 98113 372 576.
 99860 249 310 721 467.
 100 263 08 884 833 545 902 501 46.
 101945 945 536 850.
 102841 902 796 88 (2000) 749 998.
 103841 791 114 690 858 814.
 104654 22 862 177 945 251 479.
 105438 461 846.
 106287 852 388 242.
 107520 515 135.
 108498 130 335 136 285 93 252 695 586.
 109844 928 723 432 801.
 110541 954.
 111940 332 950.
 112408 340 355 214 158.
 113 137 374.
 114583 552 272 518 14 62.
 115152 272 (2000).
 116134 530 (2000) 652 100 847.
 117988 60 (2000) 316 373 36 667 713 582 14 24
 942 432.
 118420 523 608.
 119715 127 969 819 741.
 120733 (2000).
 121490 104 426 965 42 877 28.
 122592 959 575 32.
 124706 311 297 256 764 371.

A nálunk vásárolt
 11518 számú sorsjegy

40.000
dinárt nyert

a tegnapi huzáson, mely
 összeget még ugyanaz nap
 kifizettük!

„BRISTOL“ sorsjegyáruda, NOVISAD, Zeljeznička 27. Tel. 25-96

Ezen főhuzás naponta, minden munkanapon, bezárólag június hó 6-ig tart! A prémija és a főnyeremény az utolsó napon lesznek kihuzva. A kihuzott sorsjegyeket becserejük még érvényben levő, ki nem huzott pótsorsjegyekre, melyeket eladunk, valamint posztán küldünk, az ellenőrzés előzetes beküldése után. Postatakarépkénti csekk számla 52860. Sorsjegyek árai: 1/4 125.— Din., 1/2 250.— Din., 1/1 500.— Din. Dupla egész 1000.— Dinár. A pótsorsjegyek ugyanazon érvénnyel bírnak, mint a rendes sorsjegyek.

Negyedik és ötödik sorsolás

0740 637 904 330 364 460 472 226 888.
 1261 422 360 007 523 162 362 618 720.
 2021 937 548 932 105.
 3621 (4000) 285 258 958 889 780 43 94 862 906
 951 725 859 268.
 4850 154 752 486 218 147 713 849 666 502 976
 964.
 5566 662 453 395 932 992 895 894 324 428 122 84
 180 (2000) 444 679 171.
 6638 824 260 652 682 222 900 194 41 396 647 517.
 7245 346 107 159 873 834 69 695 (2000) 626 133
 34.
 8136 203 304 280 16 787 02 779 528.
 3811 940 818 309 269 821 989 481 843 747
 10321 186 704 738 173 197 776 203 577.
 11761 991 92 20 712 738 797 654 546 307.
 12852 193 469 634 616 71 213 (2000) 378 337 960
 751.
 13030 (4000) 756 983 821 (2000) 54 909 947 617
 569 711.
 14800 129 596 80 651 93 973.
 15717 900 251 789 832 22 754 981 777 419 152
 268 630 926.
 16496 473 217 875 76 425 (2000) 981 698 330.
 17625 993 271 633 486.
 18982 611 372 000 345 483 568 893 66 (40.000)
 912 668 (30.000) 408.
 19998 67 828 33 225 12 537 174 309 50.
 20888 000 823 642 428 06 12 613 652 199 285.
 21282 122 218 344 277 863 136 399 845.
 22382 793 315 71 56 317 546 25 202 950 247.
 24666 306 989 890 782 615 57 952 783 335 251 444.
 25904 291 457 894 975 165 411.
 26252 900 946 416 125 500 844 544.
 27819 387 812 254 830 277 37 304 198 423 855.
 28641 971 842 567 609 20 841 125.
 29162 (2000) 02 909 770 155 791 275.
 30497 939 000 892 455 818 414 111.
 31474 583 866 559 666 333 173 383 (2000) 511
 562.
 32496 600 680 246 447 748 272 505.
 33980 118 198 411 287 425 904 498 870 714 920.
 34450 268 518 730 443 894 932 727.
 35061 300 203 464 402 710 387 109.
 36063 492 299 463 456 17 750 406 981 795 418.
 37498 172 251 369 114 56 627 782 129 713 60
 (2000) 859 821.
 38184 753 32 200 251 441 758.
 39867 977 422 97 990 256 242 (2000) 788 831 547.
 40552 (2000) 103 577 800 52 544 514 16 469 813.
 41619 110 657 459 599 62 366 606 755.
 42220 (2000) 833 451 68 849 442 259.
 43577 291 262 974 (2000) 440 709.
 44099 105 868 48 283 893 376 438 804 380 412.
 45943 344 480 741 525 752 756 (2000) 538.
 46467 989 460 370 712 736.
 47016 (2000) 278 299 895 781 10 219 258 985 859
 729.
 48698 632 830 831 940.
 49882 (2000) 478 432 846 389 561 470 537 55 386.
 50301 99 938 98 713 422 552 240 339 235 641 343
 145 (2000)
 51565 615 126 557 581 721 857.
 52198 569 08 306 903 895.
 53098 74 (2000) 236 933 176 751 853 684 164 461
 968 666 97.
 54498 147 654 947 258 22 (2000) 101 200 494 15
 48 766 994.
 55570 208 915 476 674 428 148 101 769 253 568
 605 121 58 230 437 109.
 56348 214 766 940 249 16 109 444 (2000) 255 637
 182 177 385 127 575 232.
 57 621 432 339 495 500 940 51 712 125 845
 58080 02 587 477.
 59673 466 80 301 429 128 71 928.
 60899 985 284 765 668 658 08 04 533 222
 61551 847 238 860 43 (2000) 715 332 462.
 62986 781 805 982 433 242 208 758 469 386
 63811 639 765 172 21 793 662 495 521 604 188 544
 940.
 64002 798 834 619 66 (2000) 409 725 (2000) 133
 116 216 405.
 65472 972 201 449 933.
 66162 160 874 932 466 987 279 251 (2000) 259 207
 921 03.
 67022 351 902 368 399 214 704 477 829 271 (2000)
 68755 28 336 945 616 743 01 03 692.
 69309 319 370 335 466 663 372.
 70956 713 796 270 487 644 151 142.
 71217 893 179 564 820 788 961.
 72693 223 259 849 730 894 471 741 815 735 (2000)
 592 (4000) 220.
 73925 460 722 242 14 431 755 654.
 74239 677 542 359 367 661 146 234 93.
 75724 450 540 000 461 909.
 76734 518 484 785 630 582 757 744 (2000) 922 695
 381 987.
 77259 689 651 03 (2000) 241 120 992
 78191 823 455 541 807 837.
 79125 372 149 864 444 09 113.
 80002 87 972 138 218 688 579 513 532 773 06 897
 806.
 81369 226 872 599 169 891 819.
 82401 259 170 837 02 334.
 83348 367 195 554 998 64 713 212 (2000) 840 744
 531 325.
 84902 440 575 332 505 57 532 299 668 160 453
 85516 356 270 60 963 93 647 333.
 86255 572 997 99 432 813 117 623 598.
 87939 654 960 273 414 222 894 62 521 792 553 822
 264 009.
 88409 311 908 545 42 166 112 610.
 89871 178 85 527 655 552 829.
 90205 247 148 759 494 989 753 81 382.
 91989 346 893 333 510 447 393 997 139 97 958
 770 34 147 688.
 92471 648 812 (2000) 437 368 (10.000) 623 866 676

APRÓ HIRDETÉSEK

egy hétköznap, mint vasárnap.
 Egy sor 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg-
 kisebb apróhirdetés 10 dinár.

Eladó

PIANINO eladó, vagy
 bérbeadó. Mušickog u. 31.
 1742

Eladó egy telegkönyve-
 zett házhely a Futaki
 uton, a sineken (ul. Bó-
 vebbet Duna ucca 38.
 Földy. 1735

ADÁN 3 országu-
 szóló, vasutállomás köze-
 lében levő házam, mely-
 ben 30 éve jólmenő fu-
 szerület és korcsma van,
 családi okok miatt eladó.
 Fränkel Jenő. 1740

HÁMOZÓGÉP Seck
 gyártmány teljesen üzem-
 képes állapotban órán-
 ként 10-14 q teljesítő-
 képességgel eladó. Hónig-
 malom Bačka-Topola. 1678

Kiadó

Szépén butorozott szo-
 ba külön bejárattal kiadó
 Uspenska u. 50. 1743

Két szoba konyha első
 emeleten junius 15-re ki-
 ado. Kralja Petra u. 6.
 1737

Kereslet

Hivatalnok keres tisztá,
 világos szobát külön be-
 járattal és fürdőszoba
 használattal. Ajánlatok a
 kiadóba, Kr. Petra 30., I.
 emelet, 1748

Jokarban levő kétüléses
FORDAUTÓ
 személy és teherszáll-
 itásra alkalmas, jutá-
 nyos áron eladó.
 Mirosavljević Testvérek
 Novisad, Pašičeva 24.

Szerkesztésért és kiadásért telet:
TOMÁN SANDOR.

93561 (2000) 168 25 284 324 540 924
 94944 (2000) 331 570 756 36 856 639 71
 95617 587 245 168 228 421 234 102 548 551
 96958 190 676 989 261 921 966 573 795 214 72 255
 862
 97723 109 897 695 532 317 506
 98850 752 246 244 597 747 133 451 322 674 (4000)
 99210 710 15 904 951 147 720 168 215 140 723 47
 632
 100032 42 563 473 982 212 571 938 590 119
 101826 422 627 (2000) 822 44 681 233 352 (2000)
 462 156 114 468 06 848 568
102173 874 447 483 486 355 647 288 791 284
103289 37870 219 577 725
 104124 431 755 616 799 137 723 491
 105144 267 369 199 576 912 (2000) 996 209
 106365 687 461 693 775 775 285 765 792 767
 107158 310 755 307 655
 108050 157 701 733 419 377 764 354 162 (4000)
 732
 109483 933 809 38
 110284 362 510 617 648 893 768 883 138 251
 111011 250 932 511 567 390 865 731 53 787 388
 912
 112543 173 815 583 301 516 849 549
 113440 587 590 766 272 99 (2000)
 114568 737 849 744 179 74 881 306 873 (2000) 415
 780 114
 115454 481 29 346 884 622 310 681 668 844 995
 869
 116451 952 368 185 785 663 (2000) 184 235 776
 189 407 (2000)
 117022 27 761 201 30 637 530 138
 118427 352 182 346 96 888 268 194 231 367 551
 592 405
 119416 642 448 742 776 409 55 162 769 336
 120361 435 943 265 978 163 262 567 (2000)
 121742 722 31 743 836 874 517 281 362 (2000)
 980
 122603 502 938 188 470 481 217 139 181 169 840
 110 35
 123925 65 985 347 170 127 218 491 470
 124510 209 834 159 66 678 618

Keresek vasbutor gyár-
 táshoz alkalmas helyisé-
 get. Laza Telečkog 14.
 I. kat. 1741

SZAKÁCSNÓ megfelelő
 gyakorlattal Srboبرانبا
 azonnali belépésre ke-
 restetik. Cim Kuszii Gyula
 vaskereskedésében, No-
 visad, Temerini ucca 8.
 1738

KÖNYVELÉSSEN jár-
 tas, megfelelő gyakor-
 lattal rendelkező tiszt-
 viselőt (ferfit) keresünk.
 Szerb nyelvtudással bí-
 rok előnyben. Írásbeli
 ajánlatokat „Junius 15”
 jellegre Kardos hirdető-
 irodába. 1746

Különfélé

Angol, német, olasz
 leckeórákat, fordításokat
 és levelezést vállalok.
 Cim a kiadóban, Kralja
 Petra 30. emelet. 1627

Mátyas Király ucca
 23. számu
ház

mely áll 3 lakásból és
 egy üzlethelyiségből
 nyilvános árverésben f.
 év május 25-én elada-
 tik. Közelebbit Dr. Ba-
 lázs Ignác ügyvédi
 irodájában.

HIRDETÉSEKET

felvesz
A DÉLBÁCSKA
 kiadóhivata
 Novisad, Kralja Petra 30

Ingatlan nyilvános árverés

1929. május 27-én délelőtt 10 órakor a no-
 viszádi járásbíróság helyiségében, a 12. számu
 szobában nyilvános árverésen eladják a Vojvodi-
 na Bank r. t. ingatlanát, amely a Temerini ucca
 119. szám alatt van. Az ingatlan csinos telekből
 áll, amelyen kétemeletes raktár és 4 lakásból
 és mellékhelyiségekből álló emeletes ház van.

Izvrš. br. 64/1929.

Objava javne prodaje

Potpisani sudski izvršitelj ovim ob-
 javljuje, da će se usled odluke Kr. Sreskog
 Suda u Novom Sadu br. 937/1929. u korist
 Sofija Bakša iz Rumenka, radi 4200.— din.
 glavnice i prip. na javnoj prodaji prodati
 sledeće pokretnine: sobna nameštaja, koje
 su procenjene na 10.350.— din.

Javna prodaja održaće se dne 28. maja
 1929. u 5 sati u Novom Sadu u Jovan
 Aranji br. 1.

Novisad, 26. aprila 1929.

S. Vojnović
 kr. sudski izvršilac

Elsőrendű magyar és cseh

burgonya

nagyban és kicsinyben kapható

Moser és Wertheim cégnél
 Novisad, Miletićeva u. 36. Telefon 20-41

NAGYFEJŐ kézimunka
 :: üzlete ::
 NOVISAD, JEVREJSKA ULICA 9.

Előnyömda. Kézi- és géphímző-terem. Gombát-
 huzás. — Nagy választék a legújabb függöny,
 Svorr, miljö, futó, ágyceritő és ágyceritő, fe-
 hérnemű és a legdivatosabb ruhaminták előny-
 tatása és himzése, kézi és gépszur, tallhimzés,
 ondlítás, díszpárna montirozás és perzsa szőnyeg
 nyírása (stuccolás). Sportászlók készítése. Teljes
 kelengyék készítése hozott anyagból is. Nagy vá-
 laszték kézi tűllől cipőkben és kézimunka
 kellékekben.
 Jutányos árak! Pontos kiszolgálás!

A halott emlékének tiszteleté
 a legszebb embert erény!

Emetések rendezését,

exhumálást, szállí-
 tást, bármely vidék-
 ről (külföldről is), a
 legnagyobb figye-
 lemmel és pontos-
 sággal a legszoli-
 dabb árak mellett
 vállalom.

GOLGOTA
 Id. LENKEY IMRE és FIA
 Novi Sad, Uspenska ulica 12. sz.

Raktáron tartok kész butorokat,
 elvállalok butor, épület és üzlet-
 berendezési munkákat.

IRDESSEN
 A
DÉLBÁCSKÁBAN